

Előfizetési ár:
 Helyben, háshoz fordítva
 Negyedévi 3 hónap.
 Félévi 4 hónap.
 * * * * *
 Valódi, postán küldve
 Negyedévi 4 h. 50 ft.
 Félévi 7 h. — ft.
 * * * * *
 Helyben és postán

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap
 hetente és
 ünnepnapon kivételével.
 * * * * *
 Szerkesztő és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 161 sz.
 (Jubilee-ház).
 Hova a lap szállani és anyagát
 részre vonatkozó újságok
 iratok intézendők.
 * * * * *
 Telefon: 141. szám.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: **A Nyomdarszévénytársaság.**

Becsület-inkvizíció.

Vita, érv, meggyőzés, eszmék harca, szellemek mérkőzése: vajjon igazán ebből áll-e egy alkotmányos ország politikai közléte? Aki a földtekeké azon a darabján, amelyet Magyarországnak neveznek, akarná eldönteni ezt a kérdést: sehol se találna mindezekből semmit, hanem meg kellene állapítania, hogy politikai közléteket élni annyit jelent, mint egymással szajaskodni, egymással sárral dobálni, munkósbottal fejbevágni, vitriollal lötenni, becsületét legázolni és ha lehetséges a beleit kitörni, de nem képletess értelemben, hanem a legundóitörbb valóságban.

Aki a másíknak a családi szennyestét kiteríti a nyílt utcán; aznapra forba kerül, aki ellenfélének a lejárát póztját kezébe kaparintja; megerősítette pozícióját. Ha szeretője van: jaj a politikai álláspontjának, ha ifjúkori botlásai, vagy öregkori könnyelműségei vannak: el lehet rá készülvé a magyar közélet embere, hogy egy szép napon ezzel a kampóval gáncsolják el a politikai porondján. Jaj be undorító mesterség a magyar politika!

Hah, ime itt egy erkölcsbíró. Ez a mellét meri verni, hogy ő becsületes? Nosza elő komondorok és véredek. Szimatoljatok visszafelé a nyomokon, amíg nem találtok valahol egy piszkókfoltot a multjában.

Akárminny kicsike, csak ide vele: majd megfelfájtok mekkora lesz egy millió újságshasában és tíz millió pletykás szájban megnevődkeve. És ha semmiképpen se találok semmit, az se végzetes szerencsétlenség; elég egy gyanus célzás, egy titokzatos sejtetés: a többiet elvégzik a lelkek, amelyek át vannak itatva attól a tudattól, hogy itt mindenki kepacetyár és vigéc lespuskás. Miért legyen Vázsonyi Vilmos vagy íksz vagy ípszilón a kivétel, amikor folyton azt tanuljuk, hogy elve, eszménye, önzetlen célja, nemes ideálja senkinek sincs Magyarországon, hanem aki a közélet piacain ágál, az mind csak azért járja a bolondját, hogy valamiképpen: üzlettel, hivatallal, állással vagy panamával pénzert szerez magának, amelyet becsületes munkával nem volna képes megszerzeni.

Nincs más a világon, csak gseft: a többi csak reklám és csalogató; egyik szíu-indiánnak öltözik és úgy csalogatója be az embereket a sátorába, a másik lelkes honfúnak, a harmadik a haladást bajnokának és így tovább. De a dolgok lényege egyiknél az, ami a másíknál: parasztfogás, üzletszerzés, pénzhajkurázsás. Még aki ma igazán becsületes, az is csak gazemberségből

az, hogy holnap annál drágábban ad-hassa el a becsületét.

Ide sülyed a magyar politikai közélet husz esztendő óta. Eljuttottunk oda, ahol századokkal ezeltőt voltunk, hogy a meggyőződésék harcában az orgyilkosság és a máglya volt a kapacitási eszközök. És nem nagy vizgatás az közélet emberére, hogy tisztességgyilkosságá és becsületmágyává enyhült ez az eszköz. Mert, aki a maga elveinek igazán fanatikus, sokkal inkább el van arra készülvé, hogy a kinpardra kerüljön értük, minthogy a becsületét nyuazzák le róla a nyilvánosság körövendő ülvöltése közben.

Zichy János lemondott. A mai nap politikai szenzációja, hogy *Zichy János gróf vialás- és közoktatásiügyi miniszter ma be-adta lemondását, amelyet a király már el is fogadott.* Bécsi hírek szerint Zichy János gróf lemondása a Lukács-Désv ügygel kapcsolatos. Zichy János gróf tegnap utazott Bésbe, ma audencián jelent meg a királynál, ahol lemondott állásáról. A miniszter ezután már el is bucsuzott a királytól. *Utódiája a kultuszminiszteri székben Jankovich Béla államtitkár lesz.*

A tuberkulóziról,

vagyis a tüdővész s egyéb gümös betegségekről.

A tüdővész ellen védekező egyesület
 alakuló gyűlésén előadta: dr. Csabay Géza főorvos.

Hogyan fertőzödünk meg a tüdővész bacillusaival?

A tüdővész előidéző és a Koch Róbert által felfedezett kicsinyke bacillus léonté sokak által meg sem volt taláható; gondoskodni kellett arról, hogy a bacillusok jobban láthatók legyenek. Így célból igyekezett Koch a görcsövi kópet megfesteni és hát az ember dicsőségére, az emberiségnek meg nagy hasznára, a természetudományi alapon nyugvó ezen próba bevált.

A görscső alatt kizsáritott tüdővialadék kis részecskéi a festanyag által nem egyformán festődtek meg, hanem beivadási képességükhez mérten, mindeneknél jobban és erősebben éppen a bacillusok szineződtek meg és jutalmul a farsádságot és fejtörést nem kimélő tudósna, nagyon sok és igen sokkal több bacillus került így láthatatlanságából a szem elé, mint annakelőtte.

Később mindig jobb és jobb festanyaggal próbálkozta, így Kítasató japán tudós jelesen kimutatta, hogy egy-egy tüdővész ember naponta millió meg millió bacillust ürít ki a földre és a talajt tömérédek bacillussal fertőzi. Mindinkább bizonyosnak látszott most már, hogy legkönynyebben a levegő porával fertőzödhettek meg az ember.

Ennek a bebizonyítására Cornet, Kochnak egyik legjelesebb munkatársa, szőnyegre köpködte a tüdővész beteget és azt megzáradnia hagyta, majd a szőnyeget kemény sepróval söpörette, miközben annak közléében 28 tengeri malacot helyezett el. Ezek közül 27 elpusztult tuberkulózisban. Számos körüvár, így Villemin, Lippl, Schvenninger, Tappeiner, Bertheau, Wechselbaum

és még többen utána csinálták ezt a kísérletet és mind igazolták ennek a fontos tapasztalatnak a helyességét.

Reichenbach boroszlói tudós képes volt gümöbacillussal fertőzött eddellett tengeri malacokat megbetegíteni; de a megbetegedés aránytalanul sokkal gyorsabban és biztosabban bekövetkezett, ha a gümöbacillussal kevert porot légeztette be.

Wolf-Eisenberli őrös pedig a legtermészetesebb módon bizonyította be a légezés útján való ragályozást. Egy szerzetes köpködő tüdőbajban szobájában egy kalickában helyezett el tengeri malacokat. Két hétig ezek állandóan tisztá ételt ettek, de a rossz és fertőzött porral tet szoba levegőjét szívták be. Hónapok multává ezek az állatok mind elhullottak gümökörban, míg az ellenőrzés végett tartott ugyanannyi és egy falkához tartozó és kalickában másútt tartott állat ment maradt a bajtól. Tehát állatkísérletek által ezen bajnak a belegzés által való terjedése minden kétséget kizáró módon igazolva lett.

Tudva most már azt, hogy mily sok tüdővész és munkaképes ember jár, kel és él közöttünk, önkénytelenül felvetődött a kérdés, hogy hák mindannyian fertőzödhetünk a bacillussal, hiszen óvhatatlan, hogy inficiál legkörben ne tartózkodjunk. A közlelyegekbén, pl. a városzhán, póstán, kávéházban, vasúti pályaházaknál stb. mindentel ember megfordul és barbár módra még ma sem kíméli a padlót.

Sajnos amennyire igaz ez, kétségtelen az is, hogy nagyon sokan megfertőzödnék. Mondhatjuk, mindannyian megfertőzödnék.

A tüdővész és egyéb szervek gümökörös megbetegedése sokkal általánosabban elterjedt baj, mintsem az orvosi viláig is hitte volna. Szerencsére azonban a legtöbb ember szervezete legyőzi a fertőzést s aránylag kevés pusztul el a bajban.

Nageli Zürich kóborcintán intézet tanára, az általa pártlan pontossággal végzett, 500 boncolás eredményét ismertette.

Egy éven alóli gyermeknél tuberculozis elváltozásoknak nem talált, 1-5 év között már az esetek 17%-ában talált gümös elváltozást,

5-14 év közötti korban elhaltaknál	33%
14-18 " " " " " "	50%
18-30 " " " " " "	96%
30-40 " " " " " "	97%

40 éven felül pedig alig talált hullék, melyben ne lett volna gümökörös fertőzésnek a nyoma. És hogy ez a tényeknek megfelelő valóság, ma már minden hivatalos boncoló orvos bizonyítja.

Azt mondhatnánk a boncoló orvosoknál erre a véleményére, hogy hát természetes, ha már valaki meghalt, annál taláthatnak is gümös elváltozásokat, főleg kórházban elhaltak boncolt hulláin, de ezt elvégre nem lehet az összes élökre vonatkoztatni. De hogy lehet az élökre is vonatkoztatni, azt meg bizonyítják a Koch-féle tuberculin oltások, nemkülönben ennek egyik módosulata, a Pirquet-féle oltás eredményei is.

Pirquet szerint az első 2 éven belül a gyermekeknek 24%-éka, a 2-4 év közötti korban 37%-éka, 12-13 életévben pedig már a gyermekeknek 68%-éka fertőzött.

A 12-13 éves korokba ha tüdővészese családokban laknak: akkor már 68-80%-nál is kimutajta az oltás a szervezetben lapangó tuberculozist.

Pirquetnek ezt a felfedezését az angol-német egészségügyi kongresszuson Berlin-

ben 1912. július 26-án dr. Citron is meg-erősítette.

De nemcsak a boncoló orvosok tapasztalata és a tuberculín oltási eredmények, hanem a gyakorlati orvosok számos sok tapasztalata is igazolja már a bajnak nagymértű elterjedését az emberek között.

A mai modern különleges szakma orvosai már kezdik felismerni tüneteit ezeken az apróbb fertőzések, tisztán látják és tapasztalataikat összhangba tudják már hozni a fenti két tudós észleleteivel. (Füzesi. öv.)

A szövetezett ellenékek a következő nyilatkozatot adta ki: Megdöbbenéssel látja az ellenékek, hogy Désy Zoltán Lukács László miniszterelnökkel szemben emelt vádjainak és különösen annak a vádnak a bizonyíthatásától, hogy Lukács László az állammal kötött üzletek alkalmából a Magyar Banktól állami tisztviselő utján négy millió koronát felhalmozó összeget felvételt szert sem az államkincstárba be nem szolgáltatta sem azzal, mint állampénzt el nem számolt, hanem a munkapárti választási költségeinek fedezésére fordította s ezzel pártját illetőleg vagyoni előnyhöz jutatta, a bíróság elűtötte.

Gróf Andrásy Gyula, gróf Apponyi Albert és gróf Zichy Aladár nyilatkozatával szemben, kik Désy ezen vádját megerősítették és megakévták, Lukács László a vádat meg tagadni sem merte, sőt nehogy a vád bizonyítékai nyilvánosságra kerüljenek, még azt sem kísérelte meg, hogy a nyilatkozatukban foglaltat tényállítástér magának a bíróságnál elégteltt szerezzen.

A szövetezett ellenékek előtt tehát kétségtelen, hogy azok a képviselők, akiknek a megválasztásához a munkapárti kassa egészben vagy részben hozzájárult a Lukács László által jogtalanul erre a célra fordított állami pénzen lettek megválasztva s hogy az állam pénzének ilyenén megszerzése és felhasználása nemcsak jogszegítő, hanem alkotmányos és erkölcsi szempontból is feltétlenül eütlendő.

Gyümölcstermelésünk érdekében.

(Folytatás az öv.)

Pardon! Majd elfelejtettük! Most jut csak eszembe, hogy a város mégis csak tett valamit a gyümölcstermelés érdekében; mert hát a gyümölcstermelés és védekezési kísérleti telepek állított fel a székház lépcsőháza előcsarnokát a hirdetésben; azért tud a kibocsátást! A Hirdetés olyan alapos utasításokat adni a vérteti ellen védekezésre, amiből azután egész alaposan tanulhatunk.

Az előjárás annyira lecsúszni a gyümölcstermelést, foglalkozókkal együtt, hogy azok nem érdemelnék meg a sok más irányzatuk között még egy szabályrendeletet sem.

A gazdátársadalom!? Az a gyümölcstermelés iránt is olyan közönyös, mint minden más iránt. Alig tudták a helygöcsöket megalkatni, mely a maga kelébe- ben hivatott volna a gyümölcstermelést a fenyegető veszélytől megvédeni, de nem sokat törődik vele.

Azősgazdák alakítottak egy szakegyesületet is, amelynek meg alapszabály-szerűleg kötelessége lenne a betegségek ellen közösen védekezni és a védekezésben a hatóságot is segítségül hívni, de ez az egyesület sem tesz ilyen irányban semmit, hanem más mindent, ami alapszabály ellens.

Mellékesen legyen szabad megemlíteni, hogy a gazdák közös érdekében megvédése érdekében már egy éve, hogy írásbeli feljelentést tettem az egyesület szabálytalan működése ellen a polgármester úrnál, de ezen feljelentésem eddig semmi eredményről nem tudok; ugyancsak közös érdek megvédésére szólatam fel a polgármester bizottság működése ellen, amit a polgármester urnak besugatt, ebben már rögtön megindították ellenem hivatalból a büntető eljárás, ami azóta megfordult a törvényszék vádatanácsánál és a legfelsőbb bíróságnál is. Ezt csak annak jellemzésére hozom fel,

hogy a gyümölcstermelők közös ügye nem nyert oly gyors elintéztést (vagy talán még meg sem indult az eljárás), mint az én személy közérdekbe full szereplésem.

A káros rovarok irtásában közönyösek maguk az egyes emberek is, mert a saját maga jóvoltát sem igyekszik elősegíteni, ha pénzbe kerül; már pedig úgy a hernyózás, mint a vérteti pusztítása pénzbe kerül.

Maga a hernyózás szóra nem is érdemes; de annál inkább kell foglalkoznunk a vérteti irtásával és nem hogy a tanácsnak el lehetne engedni költségkímélés céljából a hirdetések szétthordását, hanem minden módon követelni kell a rendelkező törvény végrehajtását a tanácsot, ha az akarjuk, hogy almatermésünk fent tarthassuk.

Ha eddig nem történt semmi a veszedelmes vérteti megállítás és továbbterjedése tekintetéből, most már elhaltatni, összetett kezekkel a jobb jövőt, ami a vérteti pusztítását megsemmisített magától várni nem lehet, hanem a legnagyobb érdeylely a pusztításához kell látni, úgy a város előjáróságának, mint az egyeseknek. Itt a vesztély nem tür elnézést, a lakosságba helyezett bizalmat, vagy kéréselt, hanem a hatóságának a legnagyobb sikerrel alkalmazni. Legyünk tisztában azzal, hogy míg a hernyó csak a hangy tulajdonosoknak tesz időszeri kárt, addig a vérteti egyetlen tulajdonost sem fog megkímélni a pusztítástól, mert a vérteti olyan az alfalmáknak, mint a filoxera a szőlőnek.

Az eddig tanusított nemtrőrdomséggel azt fogjuk elérni, hogy pár év múlva annyira el fog szaporodni a vérteti, hogy az almatermelés megszüntetése nélkül nem tudjuk majd elpusztítani.

Jól tudom, hogy a védekezésbe a termelő nem tud megbarátkozni, ép úgy, mint a peronospora pusztítása ellen a permetezés, mert ez pénzbe, sok időbe és lelkiismeretes munkába kerül; de hiába, a vértetűl veszedelmesebb elensége a gyümölcstermelés nincsen, ez ellen való védekezés a hatóságának a legnagyobb szigorral, a termelőnek pedig a legnagyobb lelkiismerettel teljesíteni kell.

A vérteti ellen védekezésből a társadalmi tevékenységnek sem szabad kimaradni.

Egy tevékeny, életékes egyesületet kellene a termelőkből összehozni, amely egyesület magiává tenné a védekezési eljárásokat, tagjait kioktatná e betegség elismerésére és a helyes védekezésre. Az előjárásról kérné azon törvény életbevitelét, hogy községi falkolat és gyümölcstermelés állíttson fel, amelyekben ugyancsak a törvényes alapon sz ismételt iskola növekedést oktánák a gyümölcstermelés és védekezés megkedveltetésére. A törvény ne legyen papíron maradt malaszt, mert annak teljesítése nélkül nem nyújt oltalmat a nemzeti vagyon megmentésére.

Amint látjuk, ami közigazgatásunk nem veszi komolyan a mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló törvénynek §§-ait, amelyek a gyümölcstermelést védik, azon indoknál fogva, hogy nincs rá pénz. (Erre, de telik mást.)

Álljanak a gátra azok, akik hivatottak és mentésk meg a vérteti pusztításától azon nemzeti vagyont, amelynek városunk hírnevét és boldogulását köszönheti.

Hankovszky Zsigmond.

Az általános sztrájk. A szociáldemokrata párt teljesen elkészült a terve vet politikai tömésztrájk megszervezésével s hir szerint még a hét végén, valószínűleg már csütörtökön, február 27-én, de legkésőbb március 3-án megtörténik országszerte a szociáldemokrata pártszervezetek munkamegszűntetése. A tömésztrájk a polgárság támogatására való tekintettel nyugodt lefolyásúnak igérjük. A fővárosi rendőrség megtette a legszélesebb körű övintézkedéseket. Főnáll még az az eshetőség is, hogy a tömésztrájk teljesen elmarad, ha beteljesednek a bécsi szociáldemokrata pártnak az az értesülése, hogy a Lukács-kormány időközben távozik helyéről.

Gazdánkhöz — a védőoltásokról.

A fertőző állatbetegségek által okozott kár, amely főleg a múlt évben az ország egyes állattenyésztő vidékein a lépence és sertésvesz nagymértű elterjedése miatt a gazdáokra súlyos csapást mért, nálunk is érhető volt.

Az emult nyár folyamán újként a buagemonostor egyházközségének az anthrax, vagy sulyos alakja, mint helyi járvány a kisbogatat prósztára markák közt fellépett és rövid időközöben egymás után harminc darab 16 elhullását okozta. Elhez, hogy a nagyobb számú állat elhullás kikerülhető legyen úgy a betegség által megfertőzött állatok, miként a meg látszólag egészségeseket is a budapesti Pasteur intézetből hozottat serum, illetve lépence elleni védő-oltással, Helyi József várossz. kir. állatorvos közbenjárására és ellenőrzésével mellett beutaltuk S. S. mutató eljárással a H. sz. állatorvosig beoltatva azt az itteni erőfeszítést tekintve elég kedvező eredménnyel járt — a mutlak esélyeset lánsságán okúlvá, — hogy állataikat a fertőzés veszteségeitől meg idejekorán megvédhessük, elhatároztuk, hogy a Kecskeméti Lapok után felhívom a gazdákra, hogy figyelmelt a fertőző állatbetegségek elleni védekezésre.

Rendesen maga káran tanúl az ember, az emult évek tanulságai pedig eléggé megvázghettek bennünk arról, hogy amióán ilyen veszedelmes és pusztító betegségek által fertőzött állatok a legszigorúbb óvó és közegezténygyi intézkedések sem elegendők, ha a t. a. gazdáközönség jóakaratu támogatását nélkülözünk ki.

Bár jól tudom, hogy igen nehéz nálunk ez irányban az érdeklődést felkeltani, de az évenként többször előforduló szokott tömeges elhullások arra kétszemetek, hogy úgy a lépence, miként a sertések fertőző betegségei elleni védő-oltást, mint ez idő szerinti egyik legmegbízhatóbb védekezési eljárásmódot, javaslom.

Felkérjük tehát mindazon állattulajdonosokat, kik állataikat a buagemonostori közlegelőre beváltani szándékoznak, hogy azokat még mielőtt a legelőre hajtalmank ottassák be.

Ennyi áldozatot az összesz mindent állattenyésztő gazdától elvárni lehet, ha tekintetbe vesszük, hogy nagy anyagi értéket, melyet gazdasági haszonállataink és az egyébként számbéllber már állom is nagyon megfogyatkozott szarvasmarha állományunkban bízunk.

Tóth Mihály

állatorvos.

NAPI HIREK.

Telefon 11.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal L. K. Arany János-utca 8.

Naptár: 1913. év február hó 26. szerda. — Róm. kath.: Sándor pü. — Protestáns: Sándor. — Görög-orosz: 1913. év február hó 13. Zoc. — Izraeli: 5673. év Adar 19. — Napkeleté 10 óra 49 perc. Napnyugta 5 óra 37 perc. — Napészta 10 óra 48 perc. Holdkeleté 12 óra 40 perc. Éjjele. — Holdnyugta 8 óra 54 perc. délelőtt. — Utolsó negyed 27-én, 10 óra 15 perc. éjjele.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkeztel jelentése szerint a következő idő várható: Váltakozó, — enyhe, száraz, éjjeli jagy.

Közigyelési póttárgyszere.

A csütörtöki közgyűlés napirendjére a következő póttárgyak tűzettek ki: 1. A zemeiskola igazgató személyi pótlékára vonatkozó közgyűlési határozat jóváhagyásáról helyigymiszteri leirat. 2. A züllesnek kitélt fiatalkorok részére, foglalkoztató kert-felállítás, illetőleg a telep támogatása iránt a Rabszegítő Egyesület beványa. 3. A felsőszentkirályi Gazda és Olvasókör részére helyiség építésére városi segély megajánlása és az államegyes kieszközölése iránt a városi tanács jelentése. 4. A kecskeméti vadászati tanácsal közösen alkalmazandó rendőr, illetőleg mezőőr elhelyezése és javadalmazása ügyében a városi tanács jelentése. 5. Kada Elek polgármester kérvénye 3 havi szabadságú engedélyezésére iránt. 6. A Wittmann Károly-féle szar megvétele tárgyában hozott határozat a városi tanács a közgyűléshez beterveztél. 7. A mezőgazdasági munkások és napszámások községi segély alapjára felügyelő bizottság ujra alakítása iránt a városi tanács jelentése.

A Kecskeméti Jótékony Nőegylet szerdai és csütörtöki színházi előadása iránt felette nagy az érdeklődés, úgy, hogy jegyek csak már mérsékelt számban kaphatók a színházi pénztárnál. A próbák szerényen folynak. A helyi műkedvelőköl alakult táncosportokat ügyesen állították be a darab folyásába, úgy, hogy igen finnyepelyes és nagy színházi esték elé nézünk, amit a nagyvezű szerző és a közreműködők igyekezete meg is érdemel.

Jelölés. A közegezténygyi bizottság ma délelőtt 11 órakor a tisztiorvos állásra első helyen dr. Balázs István, második helyen dr. Eördögh Ferencet jelölte.

— **A Tevan-könyvtár** három új füzeté megszokott előkelő és izléses kiállításban a napokban került könyvpiacra. 10. Schnitzler Arthur: **Hüsten feleség** (novellák). A népszerű írása irónak utabb novelláit tartalmazza e kötet. A novellák hősnői különböző szituációkban csakaj meg férjüket, a kis kötet igaz karakterizálja a női léleknek, mely érzi és kedves közvetlenség tükröződik ki ezekből a novellákból. A kötetet Franyó Zoltán fordította magyarrá. Ára 40 fillér. — 11—12. Bán Ferenc: **Új Isten**. A fiatal írógróda zseniális elbeszélése, Bán Ferenc utabb nagyszabású munkáival áll a olvasókörzéség elé. Mérsz koncepciója, nagy tudással megírt novellák ezek, melyek e kötetben helyet foglalnak. Az Új Isten c. novella, mely a kötet címe is, a primitív emberi társadalomból, az ősember életéből meríti tárgyát. Ezenkívül az Eszkimó és Hiu ábrázolás című elbeszéléseket tartalmazza e kötet. Ára 60 fillér. — 13. H. A. Giles: **Kinai tündérrégek**. Szokatlan, különösen érdekes kötet a Tevan-könyvtár ezen száma. A távol keleti rege világa előttünk eddiggel ismeretlen volt. A sárga népfaj bűbajos, fantasztikus és misztikus népregei fényt vetnek a kínaiak szokásaira és gondolkodás módjára, megvilágítják a menyes bírodalom évezredes múltját, mert akárhány rege ezek közül már ezer és ezer éve él a nép száján. A régeket Zoltán Vilmos fordította magyarrá. A füzet ára 40 fillér.

Piaci árjegyzék.

Tízeta búza 100 kg.	20—	21—
Késztes búza	19.60	20—
Rozs	18.60	19.60
Árpa	19—	20—
Zab	22—	23—
Kukorica	14—	15—
Kukorica bányati	14.40	14.60
Köles	19—	20—
Krumpli	7—	7.50
Széna	9—	9.40
Szalma	3—	3.20
Szalmona 1 kg.	1.52	2—

Állat-piac.

Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 kg-ig.	1.28
Fiatal, könnyű, 150—200 kilogrammig	1.28
Fiatal, könnyű, 150—220 kilogrammig	1.30
Párnikont 45 kgm élet és 4% levonással.	1.24
I. rendű, öreg, nehéz	1.20
II. rendű, öreg, nehéz	1.20
Párnikont 50—60 kgm és 4% levonással.	1—
Fiatal, ételsúlyban	1.26
Öreg, ételsúlyban	1.26
Birká kilonként	—60
Bárány kilonként	—84

Baromfi-piac.

Hizott lúd 1 kg.	1.72	1.76
Sovány lúd párja	15—	16—
Hizott kacsa párja	13—	14—
Sovány kacsa párja	9—	10—
Pulyka 1 kg. nőstény	1.80	1.84
Pulyka 1 kg. nőstény	2—	2.20
Tyúk párja	5—	6—
Csirke párja	3.60	4.40
Káppan párja	7.50	8—
Cyngonytyúk párja	4—	4.40
Tojás 100 db	5—	5.60

Gyümölcs-piac.

Pogácsa alma 1 kg.	—30	—40
Faj alma	—80	—90

Sárközy László

III. kerület, Belső Széchenyi-útca 15. sz. házában egy három szoba s mellék-helyiségekből álló udvari s egy két szobás utcái garzonlakás május 1-től bérbé kiadó, — az I. kerület, Bathányi- (régí Nagyhalasi)-útca 11. sz. háza eladó, esetleg bérbé kiadó, — ugyanott barack-pálinka: 2 hektó 9 éves, literje 6 korona, 6 éves, 4 hektó, literje 4 kor., 3 hektó törköly-pálinka, literje 2 korona s 10 hektó burgundi 6- és új vörösbör is eladó. 7196

Eladó kedvező feltételekkel, a piachoz közel, egy 221 négyzög-öles, három utcára nyíló s a r o k h á z; értekezheti ugyanott: Bercsényi-útca (régí Fehér-útca) 22. szám. 7237

Van szerencsém a n. é. kö-zönségb. tudomására hozni, hogy az orvosok által is ked-velt, egészségi szempontból elismert kítúnó

Malátasör

Kiadó úrilakás. 6975
Csongrádi-nagy-útca 26. új szám alatt egy úrilakás, mely áll 7 szoba, kamrák, négy lóra istálló, gabona- és borpinceből, árnyas udvarral, folyó évi május 1-re kiadó; értekezheti Obál Ferencnél, Budapesti, Fővámter.

Ügyvéd vagy orvosnak
május elsőre kiadó előszoba és egy vagy két szobából álló lakás, mely most is ügy-veleti iroda, Beniczky Ferenc-útca (Aradi-útca) 8. szám, B. Kiss Lajosnál. 7120

Kiadó lakás.
III. kerület, Hoffmann János-útca 11. sz. háznál 2 udvari szoba, konyha, speiz s kamrából álló úrilakás, f. évi május hó 1-ére kiadó. Értekezheti ugyanott az utcát lakásban. 7160

A „Kecskeméti Általános Takarékpénztár Részvénytársaság” felszámoló-bizottsága a kereskedelmi törvény 202. §-ának rendelkezése értelmében felhívja nevezett rész-vénytársaság hitelezőit, hogy köve-teleseiket ezen hirdetésny 3-ik közzé-tételétől számított 6 hó alatt jelentseik be.

Eladó ház. 7190
A IX-ik tized, Liba-sor 310. régi (új 47. számú) ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 2 istálló és több mellék-helyiségekből, kítúnó ivóvízű kúttal, tágas udvarral, mely gazdálkodónak igen alkalmas, szabadkézből eladó; értekezheti ugyanott a tulajdonossal.

Kiadó úrilakás.
Jókai-útca 6. sz., Tóth László-féle házában egy úrilakás, mely áll 4 szoba, vízvezetékkel ellátott fürdőszoba és a szükséges mellék-helyiségekből, szép kertes udvarral, 2 szobás garzon lakás, külön bejárattal f. évi május 1-ére több évre bérbé kiadó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonosokkal. 6996

Háztelek,
a II-ik tized, Mária-körút és Holló-útca sarkán 150 négyzögöl, kedvező fel-tételek mellett, eladó. Érdeklődőknek a tulajdonos Kónya Imre túzóltó-parancsnok ad felvilágosítást. 7032

Zsúp van eladó 7203
kisebb-nagyobb mennyiségben, Nagybúda-út, Molnár Gábor vendéglősnél.

Tartós és jól habzó Melinda-szappan

kókusz-szappan betéttel 22 és 44 filléres darabokban, tartós és jól habzó Melinda-szappan barna-szappan betéttel 20 és 40 filléres darabokban kecskeméten mindentűn kapható.

Mayerfi Zoltán szabadalmazott Melindaszappangyára.

a mai naptól kezdve 3 dcl. üvegekben 30 fillérért — nálam kapható. — Dreher sórraktár: **KRÁL REZSŐ.**

A t. építetők figyelmébe!!

A t. építetők közönséget tisztelettel értesítem, miszerint a **Weisz Miksa-féle,** az alsó-pályaudvar mellett fekvő fakereskedést tovább is fentartom s miután nagy rakományt apasztani óhajtom, mindenféle faanyagot a lehető legelőszöbben árusítok. Kérem a t. építetők közönséget, hogy eddigi pártfogását részemre is megőrizni sziveskedjék. Telefon 126.

Özv. Weisz Miksáné.

Eladó fűszerüzlet. 7119
Piac-on, a legforgalmasabb helyen s a r o k fűszerüzlet, mely nagy vevőkörrel bír, 120 ezer korona forgalommal (más vállalat miatt) eladó. Értekezni lehet Adler Imre kereskedelmi és bankbizományi irodájában, Aradi-útca.

2 szobás lakás kiadó.
Munkácsy-útca 15-ik számú háznál 2 egymásbanyíló szoba, megfelelő mellék-helyiségekkel f. évi május elsejére kiadó. 7193

Eladó ház és szőlőbirtok.
Néhai Konez Ignác hagyatékát képező II. kerület, Mária-város, Cserép-útca 15. szám alatti ház, mely áll 3 szoba, 4 kamra és szükséges mellék-helyiségekből, továbbá az **Úri-hegyben,** Lisztes-közön, **400 út jó borteremű szőlő,** jó tanyaépülettel, jutányos áron szabadkézből eladó. Értekezni lehet az örökösökkel, II. kerület, Mária-város, Cserép-útca 15. szám alatt. 7147

Már megkezdődött

az összes árúk kiárustítása: férfi szövetek, divatárúk, lópokróczok stb. minden elfogadható árrban. Az üzlet teljesen feloszlik és ezért siessen mindenki Walterhoz vásárolni! (Vait Dragolovitch üzlete.) A tej-piacon. Csak még rövid ideig tart!!

Berendezés eladó!

Üzlethelyiség átadó.

Egy szoba, konyha, kamra és műhelynek alkalmas helyiség folyó évi május 1-ére kiadó Kisfaludy- (Vásári-kis)-útca 18. szám alatt, — ahol egy bútorozott szoba azonnal kiadó. 7217